

# КУЗБАСС

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ.

№ 16 (4584) 28 ЯНВАРЯ 1941 г. Вторник. Цена 10 коп.

400415

ПЕРВАЯ СТРАНИЦА  
Передовой — Всемерно укреплять партийный контроль. Соревнование имени XVIII Всесоюзной партконференции. День нашей страны.

ВТОРАЯ СТРАНИЦА  
Г. ГАК — Классическое творение ленинизма. Партийная жизнь.

ТРЕТЬЯ СТРАНИЦА  
В. ПОТЕХИН — Развивать промышленность стройматериалов.

Ив. ВЕДРИН — Замечательная инициатива.  
Ив. ТАРАННИК — Мой рост.

ЧЕТВЕРТАЯ СТРАНИЦА  
Междоусобный конфликт в Китае.  
К событиям в Румынии.  
Положение в Румынии.  
Англо-германская война.  
Война в Африке.  
Продовольственное затруднение в Европе.

## ВСЕМЕРНО УКРЕПЛЯТЬ ПАРТИЙНЫЙ КОНТРОЛЬ

За последние годы, особенно после XVIII съезда ВКП(б), партийные организации Кемерово накопили богатейший опыт работы как в области воспитания трудящихся, так и в области руководства хозяйством.

Можно сказать, что сочетание политической работы с хозяйственной — этот основной принцип большевистского руководства — входит в систему в деятельности большинства первичных парторганизаций города.

Нет сомнения, что в этом огромную роль сыграло право контроля деятельности администрации предприятий, предоставление производственным первичным парторганизациям XVIII партсъездом.

Право контроля повысило ответственность парторганизаций за состояние хозяйства, за выполнение производственного плана. Партийно-политические мероприятия стали, в связи с этим, более конкретными, целеустремленными.

О том, какое огромное значение имеет усиление партийного влияния, улучшение большевистского руководства промышленными предприятиями убедительно говорят хозяйственные итоги 1940 года, когда большинство предприятий города досрочно выполнило годовой план.

Заслуживает внимания опыт работы парторганизации энергокомбината (секретарь партбюро тов. Каракин). На примере этой парторганизации особенно ярко сказывается сила большевистского руководства. Известно, что энергокомбинат в прошлом отставал, не выполнял производственных планов. А в 1940 году он выполнил план на 106,2 проц., дал электроэнергию на 19,5 проц. больше, чем в 1939 г., сэкономил свыше 20 тысяч тонн топлива, дал свыше 3,5 миллиона руб. накоплений.

Одним из решающих условий успехов парторганизации является то обстоятельство, что она свою деятельность нацелила на решение главных вопросов производственной жизни. Конкретно, по-хозяйски выходя в экономику своего предприятия, она правильно нацелила «узкие места» и по-партийному взялась за их устранение.

Приведем примеры. В подготовке ГРЭС к осенне-зимнему максимуму 1940—1941 года котельный цех вместо 17 дней, как предусмотрено планом, отремонтировал один котел 34 дня и выпустил его из ремонта с 50-ю дефектами. Создалась угроза срыва ремонта, а с ним и бесперебойной деятельности всей станции.

Партбюро, совместно со стахановцами и инженерно-техническими работниками цеха, обсудило этот вопрос, вскрыло причины плохой работы цеха. Они, в основном, заключались в отсутствии руководства цехпарторга, безответственного отношения к делу со стороны некоторых руководящих работников цеха, в том числе мастера-коммуниста Коваленко, невыполнение партийных решений и т. д. Партбюро вместе с хозяйственным руководством станции приняло меры. Была сделана

**ХРОНИКА**

Совнарком СССР назначил товарища Самарина А. В. первым заместителем Народного комиссара судостроительной промышленности и ввел его в состав коллегии Народного комиссариата судостроительной промышленности.

Совнарком СССР назначил товарища Фортуненко А. Д. заместителем Народного комиссара связи и ввел его в состав коллегии Народного комиссариата связи. (ТАСС).

**Извещение**

28-го января, в 7 часов вечера, в помещении клуба ГРЭС проводится собрание городского партийного актива.

Повестка дня:  
Итоги работы промышленности за 1940 г. и задачи на 1941 г. Докладчик тов. Кузнецов.

Секретарям парторганизаций, парторгам цехов и участков, а также коммунистам - руководителям предприятий явка обязательна.

Вход по партийным билетам. ГОРКОМ ВКП(б).

## СОРЕВНОВАНИЕ ИМЕНИ XVIII ВСЕСОЮЗНОЙ ПАРТКОНФЕРЕНЦИИ

### Успешно выполняют взятые обязательства

Все новые и новые победы приносит социалистическое соревнование имени XVIII Всесоюзной партконференции. Коллективы участков, цехов предприятий Кемерово с достойными подарками идут навстречу этого исторического дня.

Передовики социалистического соревнования сегодня уже рапортуют о выполнении и перевыполнении январского плана. На 26 января выполнил

### Мой опыт работы

На Кемеровской ГРЭС я начал работать плотником, затем слесарем-монтажником и с 1935 г. работаю кочеваром. С первых дней работы кочеваром я поставил своей задачей — не допускать ни одной аварии и неполадок. Я добился этого путем повседневного изучения техники своего дела.

В 1939 году за стахановскую, безаварийную, экономичную работу правительство наградило меня орденом «Знак почта». Это вторая моя высшая награда. Первую — орден «Красного Знамени» — я получил в 1920 г. за боевые заслуги во время гражданской войны. В 1939 г. мне присвоено звание мастера-энергетика II-го класса.

В октябре прошлого года в социалистическом соревновании имени XVIII годовщины Великой Октябрьской социалистической революции, мы брали обязательство — работать без аварий и добиться коэффициента полезного действия котлов больше на 2 процента против плана. Мы свое обязательство выполнили, дав КПД нетто 77,82 проц. против

### Совещание руководящих работников просвещения

Двадцать седьмого января в Москве открылось совещание наркомов просвещения автономных республик и заведующих краевыми и областными отделами народного образования. На совещании будут обсуждаться вопросы об итогах работы школ РСФСР за первое полугодие текущего учебного года и о привитии учащимся практических навыков.

Государственный научно-исследовательский институт школ Наркомпроса РСФСР подготовил к совещанию выставку пособий и оборудования для практических занятий

## ДЕНЬ НАШЕЙ СТРАНЫ



Выставка лучших произведений советских художников в Государственной Третьяковской галерее. На снимке: «Никитка» (Первый русский летун). Картина художника А. А. Дейнека. Репродукция Г. Широкова. (Фото ТАСС).

**В новых районах Советской Молдавии**

Бессарабская деревня переживает дни огромного политического подъема. В местные исполкомы поступают сотни заявлений от крестьян, выражающих желание создать коллективные хозяйства. В Бельском уезде организуется 32 колхоза, в Оргеевском — 20. Этой зимой десятки крестьян бессарабцев побывали в левобережных селах и подробно

**Состояние озимых**

МОСКВА. Минувшей осенью колхозы и совхозы страны успешно провели сев озимых, значительно перевыполнив план.

Зимовка посевов проходит в благоприятных условиях. Большинство метеорологических станций, ведущих наблюдения за озимыми, сообщает

**Последний ночевник**

Недавно на общем собрании колхоза «Большевик», Кочкорского района, колхозники приняли в члены артели последнего в этих местах кочевника Кожгельдиева, проживавшего с семьей в горах Тянь-Шаня.

Оседание кочевников в Киргизии началось 10 лет назад.

## УКАЗ

### Президиума Верховного Совета РСФСР об образовании Народного Комиссариата Государственного Контроля РСФСР

1. В соответствии с Указом Президиума Верховного Совета СССР от 6 сентября 1940 года «Об образовании Народного Комиссариата Государственного Контроля СССР», в целях установления строжайшего контроля над учетом и расходованием государственных денежных средств и материальных ценностей и осуществления проверки исполнения решений правительства, образовать Народный Комиссариат Государственного Контроля РСФСР.

2. Народный Комиссариат Государственного Контроля РСФСР является союзно-республиканским Народным Комиссариатом и осуществляет:

- а) контроль над учетом и расходованием государственных средств и материальных ценностей, находящихся в распоряжении государственных, кооперативных и других общественных организаций, учреждений и предприятий;
- б) проверку исполнения решений правительства.
- 3. На Народный Комиссариат Государственного Контроля РСФСР возложить:
  - а) повседневный как предварительный, так и последующий контроль над учетом, хранением и расходованием указанных в ст. 1 государственных средств и материальных ценностей;
  - б) производство государственных ревизий по указаниям Народного Комиссара Государственного Контроля РСФСР;
  - в) проверку исполнения постановлений и распоряжений правительства СССР и правительства РСФСР.
- 4. Народному Комиссариату Государственного Контроля РСФСР предоставляется право:

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР А. БАДАЕВ.  
Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР П. БАХМУРОВ.  
Москва, 25 января 1941 г.

## УКАЗ

### Президиума Верховного Совета РСФСР о назначении тов. Пекшева А. А. Народным Комиссаром Государственного Контроля РСФСР

Назначить заместителя Председателя Совета Народных Комиссаров РСФСР тов. Пекшева Александра Алексеевича Народным Комиссаром Государственного Контроля РСФСР.

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР А. БАДАЕВ.  
Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР П. БАХМУРОВ.  
Москва, 25 января 1941 г.

изучили основы организации колхозного производства.

Наркомзем Молдавской ССР направил в село 25 специалистов, каждому району выделяется агроном. На молдавском языке выпущено 10 тысяч экземпляров примерного Устава сельхозартеля.

С большим воодушевлением крестьяне готовятся к весеннему севу. (ТАСС).

**Состояние озимых**

почти о полном отсутствии изреженности посевов. Результаты отраивания озимых из-под снега растений показали хорошее состояние ржи и пшеницы. Они благополучно перезимовали первую часть зимы в европейской части Союза, в Сибири, Казахстане. Снеговой покров, за исключением некоторых южных районов, обеспечивает нормальную зимовку посевов.

**Выставка, посвященная Уточкину**

В связи с двадцатипятилетием со дня смерти одного из первых русских летчиков Сергея Исаевича Уточкина, Одесский историко-археологический музей открывает специальную выставку, посвященную его памяти.

На выставке будут показаны портреты Уточкина, фотографии, отображающие отдельные эпизоды спортивной авиационной деятельности пионера русской авиации.



Московский орден Ленина электромашинный завод впервые в СССР создал электродомы мощностью в 20 киловатт и готовит к XVIII Всесоюзной партконференции лампы в 25-30 киловатт. На снимке: старшие инженеры-исследователи орденосеца Г. М. Юловский (слева) и М. С. Комаров у 20-ти киловаттной лампы. (Тов. Комаров — зам. секретаря партбюро завода). Фото А. Межуева (ТАСС).

# КЛАССИЧЕСКОЕ ТВОРЕНИЕ ЛЕНИНИЗМА

(К 15-летию работы товарища Сталина „К вопросам ленинизма“)

Пятнадцать лет назад — 25 января 1926 года — вышло в свет гениальное произведение товарища Сталина «К вопросам ленинизма». Опубликованное вскоре после XIV съезда партии, происходившего в декабре 1925 года, оно теоретически обосновало решения этого съезда.

В своей работе товарищ Сталин идейно разгромил предательскую, ликвидаторскую «философию» контрреволюционной троцкистско-зиновьевской банды, обосновал гениальную линию партии на индустриализацию страны и построение социалистического общества в СССР.

Книга «К вопросам ленинизма» посвящена товарищем Сталиным Ленинградской организации ВКП(б).

Книга «К вопросам ленинизма» вооружила всю партию и рабочий класс несокрушимой верой в победу социалистического строительства. Этот труд товарища Сталина, появившийся в переломный момент развития нашей революции, знаменвал собой выдающиеся идейное событие в жизни партии и страны.

Период XIV партсъезда имеет, как указывал товарищ Сталин, общую черту с периодом подготовки Октябрьской социалистической революции: «Эта общая черта состоит в том, что оба эти периода отражают переломный момент в развитии нашей революции» (И. Сталин «Об Октябрьской революции», стр. 106, Партиздат, 1932).

В период подготовки Октябрьской революции решался вопрос о том, как победить капитализм политически; в период XIV партсъезда решался вопрос о том, как победить капитализм экономически. В этот период перед партией встали такие вопросы: «В каком направлении следует вести хозяйственное строительство в Советском Союзе, в направлении к социализму, или в каком-нибудь другом направлении? Должны ли и можем ли мы построить социалистическое хозяйство, или нам суждено унавожить почву для другого, капиталистического хозяйства? Возможно ли вообще построить социалистическое хозяйство в СССР, а если возможно, то возможно ли его построить при затажке революции в капиталистических странах и стабилизации капитализма? Возможно ли построение социалистического хозяйства на путях новой экономической политики, которая, всемерно укрепляя и расширяя силы социализма в стране, вместе с тем пока-что дает и некоторый рост капитализма? Как нужно строить социалистическое народное хозяйство, с какого конца нужно начать это строительство?» («Краткий курс истории ВКП(б)», стр. 260).

На все эти вопросы дал ответ товарищ Сталин в своих классических докладах и статьях: «К итогам работ XIV конференции РКП(б)», в политическом отчете XIV съезду, в работе «К вопросам ленинизма». Это произведение Сталина явилось теоретическим обоснованием и конкретно — практическим планом борьбы за экономическую победу над капитализмом, за построение социализма в нашей стране.

Товарищ Сталин показал глубокую, неразрывную связь вопроса о победе социализма в нашей стране с самой сущностью ленинизма, как марксизма эпохи империализма и пролетарских революций.

Уже в лекциях «Об основах ленинизма» товарищ Сталин выдвинул классическое определение ленинизма, как марксизма эпохи империализма и пролетарских революций. Вопрос о сущности ленинизма и его отношении к марксизму товарищ Сталин сдал от правым и в своей работе «К вопросам ленинизма». С гениальным мастерством товарищ Сталин доказал полную преемственность марксизма и ленинизма, дальнейшее развитие в ленинизме того учения, которое создали Маркс и Энгельс. Тем самым было доказано, что борьба врагов против ленинизма есть вместе с тем борьба и против марксизма.

Анализируя ленинизм как марксизм новой эпохи, товарищ Сталин учит, что главное в ленинизме, как и в марксизме,

— учение о диктатуре пролетариата.

«Разве это не верно, — писал товарищ Сталин в работе «К вопросам ленинизма», — что вопрос об империализме, вопрос о скачкообразном характере развития империализма, вопрос о победе социализма в одной стране, вопрос о государстве пролетариата, вопрос о советской форме этого государства, вопрос о роли партии в системе диктатуры пролетариата, вопрос о путях строительства социализма, — что все эти вопросы разработаны именно Лениным? Разве это не верно, что эти именно вопросы и составляют основу, фундамент идеи диктатуры пролетариата?» («Вопросы ленинизма», 11-е изд., стр. 108—109).

Учение о победе социализма в одной стране красной нитью проходит через всю работу «К вопросам ленинизма». Не только две специальные главы (шестая и седьмая) посвящены этой проблеме, но и предыдущие главы органически связаны с ней.

Развивая дальше учение о возможности построения социализма в одной стране, товарищ Сталин исходил из положений Ленина об империализме, о пролетарской революции и диктатуре пролетариата, о роли партии в ней и, наконец, исходил из опыта строительства советского государства.

Товарищ Сталин указывал, что из самого существа пролетарской революции вытекает, что необходимо строить новую экономику, социалистическую. В отличие от буржуазной революции, которая уже в недрах старого общества находит готовые формы капиталистического уклада, пролетарская революция начинается почти при отсутствии готовых форм социалистического уклада. Поэтому главная задача социалистической революции после захвата власти — строить новую, социалистическую экономику. И если захват власти в буржуазной революции является завершением революции, то в пролетарской революции это — лишь начало.

В полном соответствии со сталинским анализом существа пролетарской революции партия считала, что «главная задача состоит в том, чтобы развернуть по всей стране строительство нового, социалистического хозяйства и тем добить капитализм также и экономически» («Краткий курс истории ВКП(б)», стр. 260).

Следовательно, возмужалость и необходимость построения социализма в нашей стране вытекали из самого существа диктатуры пролетариата, которая отличается от диктатуры буржуазии не только классовой природой политической власти, но и своими целями и задачами.

Товарищ Сталин учил, что рабочий класс сможет удержать свою власть, укрепить ее и сделать непобедимой, если он сломит сопротивление свергнутых эксплуататоров, организует строительство в духе сплочения всех трудящихся вокруг пролетариата, вооружит революцию для борьбы с империализмом. Чтобы успешно решить эти задачи, надо было создать социалистическую экономику, организовать победу социалистического строительства.

Неразрывная связь социалистического строительства с существом пролетарской диктатуры мастерски выражена в произведении «К вопросам ленинизма».

Товарищ Сталин развивает дальше ленинский тезис о возможности победы социализма первоначально в одной стране и невозможности его одновременной победы во всех странах. Этот тезис вытекал из открытого Лениным закона неравномерности экономического и политического развития стран при империализме. Товарищ Сталин указал, что мы имеем все необходимое, все возможности для построения социализма в нашей стране своими собственными (внутренними) силами, без государственной поддержки извне. Мы можем собственными силами преодолеть противоречия между рабочим классом и крестьянством, ликвидировать капитализм, победить его не только политически, но и экономически.

Троцкистско-бухаринские

предатели, замышлявшие реставрацию капитализма в СССР, пытались сеять среди трудящихся неверие в возможность построения социализма. Поэтому разгром врагов партии был необходимым, обязательным условием победоносного строительства социализма в СССР. Под руководством товарища Сталина партия разгромила троцкистско-бухаринских предателей.

Товарищ Сталин мобилизовал партию и повел в бой трудящихся нашей страны за построение социализма. Вместе с тем товарищ Сталин предупреждал партию, что окончательная победа социализма невозможна без совместных усилий рабочих нескольких стран.

«Что такое невозможность полной, окончательной победы социализма в одной стране без победы революции в других странах?»

Это есть невозможность полной гарантии от интервенции, а значит, и реставрации буржуазных порядков, без победы революции, по крайней мере, в ряде стран. Отрицание этого бесспорного положения есть отход от интернационализма, отход от ленинизма» («Вопросы ленинизма», 11-е изд., стр. 140).

Пока остается капиталистическое окружение, сохраняется и опасность нападения на СССР, опасность интервенции. Вот почему товарищ Сталин постоянно призывает к повышению мобилизационной готовности нашего народа, укреплению обороноспособности СССР, укреплению интернациональных связей с трудящимися всех стран.

Товарищ Сталин глубоко и всесторонне характеризует роль партии в системе диктатуры пролетариата. Страницы в произведении «К вопросам ленинизма», посвященные этому вопросу, дают глубочайшую характеристику великой роли партии в решении всемирноисторических задач коммунистического переустройства общества. «Руководство партии, — пишет товарищ Сталин, — есть главное в диктатуре пролетариата», и без руководства партии «невозможна сколько-нибудь длительная и прочная диктатура пролетариата».

Здесь же товарищ Сталин характеризует сущность взаимоотношений партии и масс, методов руководства партии массами.

Товарищ Сталин учит, что партия есть руководитель, вождь, учитель трудящихся классов и что ее авторитет строится на доверии масс к партии, на поддержке партии со стороны масс. Товарищ Сталин учит, далее, что это доверие приобретает непрекращающуюся работу в массах и умением партии убеждать массы в правильности своей политики, умением партии обеспечить себе поддержку трудящихся масс.

И товарищ Сталин делает вывод, который никогда нельзя забывать: «метод убеждения является основным методом руководства партии классом» (там же, стр. 131).

Провозглашая метод убеждения главным методом руководства, ВКП(б) отнюдь не зарекается от принуждения по отношению к меньшинству класса, раз решение партии имеет за собой большинство класса, большинство народа. Товарищ Сталин указывает, что признание метода убежде-

ния основным методом руководства массами «не значит, конечно, что партия должна убедить всех рабочих, до последнего человека, что только после этого можно приступить к действиям, что только после этого можно открыть действия. Нисколько».

Далее товарищ Сталин пишет:

«Ну, а как быть с меньшинством, если оно не хочет, если оно не согласно добровольно подчиниться воле большинства? Может ли партия, должна ли партия, имея за собой доверие большинства, принуждать меньшинство к подчинению воле большинства? Да, может и должна. Руководство обеспечивается методом убеждения масс, как основным методом воздействия партии на массы. Но это не исключает, а предполагает принуждение, если это принуждение имеет своей базой доверие и поддержку партии со стороны большинства рабочего класса, если оно применяется к меньшинству после того, как сумели убедить большинство» (там же, стр. 131—132).

Эти сталинские указания стали законом для нашей партии. Последовательно проводя их в жизнь, партия Ленина — Сталина постоянно усиливает и расширяет свою руководящую роль во всех областях жизни великой страны социализма.

Прошло 15 лет с того времени, как товарищ Сталин выступил со своей гениальной книгой «К вопросам ленинизма» — книгой о законах строительства социализма в СССР. Эта книга нанесла сокрушительный удар врагам социализма, она обосновала установку, которая «была одобрена и принята, как уставная партии, как закон партии, обязательный для всех членов партии» («Краткий курс истории ВКП(б)», стр. 262). Эта установка на построение социализма в нашей стране уже претворена в жизнь.

Товарищ Сталин продолжал развивать и обогащать ленинское учение о победе социализма в одной стране. Особенное значение в этом отношении имеют его работы: «О социал-демократическом уклоне в нашей партии», «Еще раз о социал-демократическом уклоне в нашей партии», ответ на письмо комсомольца Ианова.

На XVIII съезде партии товарищ Сталин выдвинул положение о возможности построения в нашей стране высшей фазы коммунизма, несмотря на наличие капиталистического окружения. Это — новый крупнейший вклад в теорию марксизма — ленинизма.

Поскольку сохраняется капиталистическое окружение, задача окончательной победы социализма в нашей стране еще не решена. Поэтому при всех гигантских завоеваниях, которые обрел советский народ в своей борьбе за социализм, нет и не может быть места для самодовольства и самоуспокоения. Особенно теперь, когда пылает огонь второй мировой империалистической войны, мы должны помнить о необходимости укреплять оборонную и хозяйственную мощь нашей родины, о наших интернациональных задачах, мы обязаны всемерно укреплять СССР — отечество трудящихся всего мира.

Г. ГАК.

## Ответ на письмо красноармейца

Бывший рабочий правобережной ТЭЦ ныне боец Красной Армии тов. Степук прислал письмо коллективу рабочих цеха тепловых сетей. В этом цехе тов. Степук работал до ухода в армию.

«Сообщаю, — пишет тов. Степук, — что я 20 октября 1940 года прибыл в часть. С первого дня я энергично взялся за освоение военной техники и являюсь отличником боевой и политической подготовки. В дальнейшем я все время упорно буду осваивать военную технику и бдительно охранять советские рубежи».

В письме тов. Степук призывает весь коллектив цеха тепловых сетей бороться за успешное выполнение производственных планов цеха.

На это письмо коллектив цеха ответил: «Дорогой тов.

Степук! Мы, рабочие, работники и инженерно-технические работники цеха тепловых сетей, твоё письмо обсудили на общецеховом собрании и желаем тебе еще больших успехов в овладении военной техникой. Мы упорно работаем на производстве и уверены в том, что в нужный момент наша Красная Армия сумеет отстоять интересы трудового народа».

Сейчас ваш цех включился в социалистическое соревнование имени XVIII партийной конференции и образцово выполняет взятые на себя обязательства».

В повседневной работе мы готовим нашу подрастающую молодежь к службе в рядах доблестной Красной Армии, а если потребуются, мы все, как один, пойдем в бой с оружием в руках».

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

### О партийных взысканиях большой давности

В партийных организациях Кемерово многим коммунистам в разное время за тот или иной партийный проступок были даны партийные взыскания. Некоторые товарищи носят эти взыскания 10-12 лет.

Например, в парторганизации коксохимического завода член ВКП(б) тов. Дягилев имеет партийное взыскание, наложенное на него в 1931 году. С той поры тов. Дягилев давно исправился. Своей практической работой искупил вину. Сейчас он работает парторгом новых коксовых печей. Надо было уже давно поставить на обсуждение партийного собрания вопрос о снятии с т. Дягилева выговора, но этого не сделано.

В той же парторганизации член ВКП(б) тов. Максимов имеет партийное взыскание с 1938 года, также стоило бы обсудить это на предмет снятия выговора. Член ВКП(б) тов. Горшков имеет в личном деле три партийных взыскания: с 1928 г., 1929 г. и 1931 года «за вынужденную неуплату членских партийных взносов». С тех пор за т. Горшковым не было такого рода проступков, да и других замечаний. Сейчас он работает машинистом паровоза, стахановец.

В партийной организации завода имени XVIII съезда ВКП(б) член партии т. Кожемякин имеет два партийных взыскания. С 1931 года и 1933 года. Последнее дано «за халатное отношение к работе». Спрашивается, неужели тов. Кожемякин за 9 лет не исправил допущенную им ошибку? Или вот член ВКП(б) тов. Горбулев, он имеет партийное взыскание с 1936 г. «за неискренность». После того за тов. Горбулевым не было никаких замечаний. С прошлого года он работает парторгом цеха.

Член ВКП(б) тов. Резинова (парторганизация горздрова) в 1936 году получила взыскание за утерю партбилета. За четыре года парторганизация (секретарь партбюро т. Зубенко) не удосужилась проследить за членом ВКП(б) т. Резиновой, как она исправляет допущенную ей ошибку, да и сама т. Резинова, видимо, забыла, что у нее в личном партийном деле числится взыскание.

Кандидат в члены ВКП(б) тов. Куряков (парторганизация конторы № 2 треста № 30) с 1934 года имеет выговор «за недисциплинированность». Парторганизация (секретарь партбюро т. Зарюта) не сле-

дит, как кандидат партии управляет на практической работе допущенную им ошибку. Член ВКП(б) т. Поталкин (парторганизация типографии) с 1932 года носит партвзыскание «за халатность в работе». Нет нужды доказывать, что т. Поталкин своей практической работой давно доказал добросовестное отношение к работе. На члена ВКП(б) тов. Башлыкова «за неприятие мер в налаживании работы грузового транспорта» в 1933 году было наложено партийное взыскание. Сейчас т. Башлыков — один из лучших председателей промартели, производственный план выполняет, награжден значком «Отличник социалистического соревнования», более 6 месяцев работает секретарем первичной парторганизации артели «Ломовик».

Подобные примеры можно бы продолжить. Но и приведенных достаточно для того, чтобы сделать вывод, что секретари первичных парторганизаций неправильно делают, не проявляя заботы о снятии с коммунистов партвзысканий большой давности. Необходимо устранить имеющееся у некоторых секретарей парторганизаций неправильное мнение, что вопрос о снятии партийного взыскания обсуждается лишь при наличии заявления об этом самого коммуниста. Не следует закрывать глаза на то обстоятельство, что среди коммунистов, имеющих давние партвзыскания, есть товарищи, которые партийная скромность подчас не позволяет сказать о себе, что, мол, я исправился.

Партийные организации сами должны ставить вопрос о снятии партийного взыскания с того или другого коммуниста, если они убедились, что товарищ с полной сознательностью и честно исправил допущенную им ошибку. Руководители первичных партийных организаций обязаны следить за тем, как коммунист, которому дано партвзыскание, исправляет допущенную им ошибку, оказывать помощь в этом исправлении.

Партийные взыскания — это одно из средств партийного воспитания членов и кандидатов ВКП(б), и это средство должно быть действенным в руках каждой парторганизации.

А. ШАПОВАЛОВ, зав. агитинструкторским отделом Кемеровского горкома ВКП(б).

### Повседневно воспитывать молодых коммунистов

Центральный орган нашей партии «Правда» в своей передовой от 15 января с. г. писала, что «Воспитание из молодых коммунистов активных бойцов большевистской партии, беззаветно преданных делу Ленина—Сталина — священный долг всех партийных организаций».

Обсуждению этой передовой было посвящено состоявшееся 24 января партийное собрание механического завода Кузбасугля. Коммунисты подвзрили резкой критике слабую работу парторганизации по воспитанию молодых коммунистов, кандидатов партии.

Кандидат в члены ВКП(б), сотрудник бюро пропусков тов. Доброзраова в своем выступлении сказала:

«Партбюро плохо занимается с молодыми коммунистами. В течение года ни один из членов партбюро со мной не беседовал, не поговорил о том, как я готовлю себя для вступления в члены партии, как работаю над собой, расту политически и т. д. Партбюро дало мне партийное поручение — проводить агитрабату в бараках и на этом успокоилось. Выполнение этого поручения никем не контролируется».

«В нашей парторганизации, — говорит тов. Горшков (зав. отдела снабжения), — слабо поставлена агитмассовая работа. Агитаторами в большинстве случаев являются молодые коммунисты и кандидаты в члены ВКП(б). Именно на этой работе их нужно воспитывать. Однако, этого у нас нет. Меня недавно утвердили зав. агитпунктом. Я был на бывшем избирательном участке. Многие слушатели жалу-

ются, что агитаторы у них редко бывают».

Выступавшие говорили также о работе коммунистов на производстве. Из 63 членов и кандидатов партии непосредственно у станка работает 31 человек. Из них стажировались только 15 человек, остальные не выполняли нормы выработки».

Многие кандидаты показывают замечательные образцы работы. Вот слесарь мехцеха т. Лиферов, недавно принятый в кандидаты партии, он систематически перевыполняет производственную программу, дает от 150 до 175 процентов нормы, котельщик кандидат в члены ВКП(б) т. Крылушкин дает за смену по две нормы и больше, молодые коммунисты тт. Яшин, Копылов, Воронков выполняют каждый производственное задание от 225 до 350 процентов».

Кандидат партии начальник литейного цеха т. Устюжанин проявляет личную инициативу в использовании отходов. Его цех использовал на переделку чугуна более 10 тысяч тонн внутриводского отхода.

На примере этих людей и нужно воспитывать остальную массу. Практиковать индивидуальные беседы с рабочими, чаще проводить в цехах производственные совещания. К сожалению, партбюро и парторги цехов этими вопросами занимаются от случая к случаю.

Партсобрание приняло решение, направленное на дальнейшее улучшение работы по воспитанию молодых коммунистов и повышение качества партийного руководства.

А. Ш.



На снимке: тов. Бузаев — д. журный по станции Кемерово.

Фото Г. Носкович.

## ЗАМЕЧАТЕЛЬНАЯ ИНИЦИАТИВА

В период подготовки железнодорожного транспорта к зиме, Лазарь Моисеевич Каганович обратился к домохозяйкам с призывом — помочь железнодорожникам в их борьбе с зимними трудностями. Призыв стал коммунистическим наркомом среди домохозяек станции Кемерово. Председателем которого избран тов. Остапенко. И нужно сказать, что не ошиблись. Она оказалась инициативным организатором, хорошим помощником и партбюро и руководителем станции. За два с половиной месяца домохозяйки станции Кемерово оказали железнодорожникам большую помощь.

Железнодорожный транспорт — это огромный конвейер, который движется в днем и ночью, не останавливаясь ни на минуту. И работа дежурных по станциям, стрелочников, паровозных бригад и составителей всецело подчинена графику движения поездов. Они находятся в своих постах по 12 часов. В часы дежурства не имеют возможности сделать себе перерыв на завтрак. Как же быть? А ведь работать 12 часов без завтрака трудно, особенно зимой. Это всегда было большой неприятностью в работе дежурных. И вот домохозяйки пришли им на помощь: организовали разноску горячих завтраков на посты. Ежедневно две домохозяйки приходят в столовую, получают там приготовленные кушанья, посуду и идут на посты. Эта работа у них занимает в день не менее четырех часов. Вот уже в течение двух с половиной месяцев поочередно ее выполняют тов. Степанова, Остапенко, Ковалева, Ивашковская, Елонова, Городецкая, Терехова и Афонина. За это время они обслужили горячими завтраками 6 тысяч человек, продали продуктов на 5000 рублей.

Они не только разносят завтраки, но и заботятся, чтобы эти завтраки были питательны, вкусны и хорошо приготовлены. А уж в это дело они знают толк. Между тем, здесь еще есть недостатки. Об этом и зашла речь в комнате секретаря партбюро, как только сюда пришел начальник отделения райторгпита тов. Казаченко.

— Чай у вас плохой, — замечают домохозяйки, — потому надо улучшить выпечку булочек и пирожков. Для этого надо починить духовки — в них вся соль. Надо установить контроль в столовой за посудой, улучшить работу буфета в вагоне-ремонтного пункта. Завтраков там не хватает. Мы требуем устранить эти недостатки.

— Хорошо, постараемся в ближайшие дни все эти недостатки ликвидировать, — отвечает тов. Казаченко, — спасибо за помощь и совет.

Для железнодорожников труднопроходимый участок — зима, с ее крепкими морозами и снежными метелями. В это время работа на транспорте достигает наивысшего напряжения. И тут домохозяйки приходят на помощь. Четыре дня неистовствовала снежная метель в Кузнецкой котловине, заметала железнодорожные пути и все эти дни около 30 домохозяек, вместе с транспортниками, боролись с стихией, расчищали пути. Пример стахановского труда показали при этом тт. Степанова, Ивашковская и Лишина.

Большую и полезную работу проделали домохозяйки и на других производственных участках. Стрелочные будки в свое время имели очень непривлекательный вид. Домохозяйки тт. Степанова, Ковалева, Остапенко и Елонова навести там образцовый порядок. Они достали известня, вооружились кистями и побелили будки. Если сейчас стрелочники имеют возможность и вымыть руки, и выпить горячего чая в свободные минуты от работы, то этим они обязаны домохозяйкам. Они поставили

там умывальники, достали полотенца, чайники и кружки. Вот и сейчас тов. Степанова не оставляет будки без присмотра, она часто бывает там. Увидит, что полотенце загрязнилось — возьмет домой, а наутро опять принесет.

Домохозяйки тт. Лишина, Ивашковская, Городецкая и Попова помогают работникам вагоне-ремонтного пункта бороться за чистоту, порядок на производстве. По их инициативе в электроварочном цехе заработал вентилятор. В колесном цехе сейчас чисто, опрятно, а ведь когда сюда в первый раз заглянули домохозяйки здесь была грязь. Жены машинистов тт. Терехова, Михалева, Афонина и Гузова организовали проверку, как их мужья работают, в каком состоянии содержат доверенные им паровозы. И, нужно сказать, это положительно сказывается на производстве.

Но все это только замечательный почин. Впереди женщины — активистки станции Кемерово видят много дел. Партбюро помогло им организовать беседы, выдвинуло агитатора, но нужно, чтобы на эти беседы ходили все домохозяйки.

Надо развернуть работу по военно-санитарной подготовке, организовать кружок. Нужно проверить бытовые условия рабочих. На производстве организовать проверку чистоты рабочих мест, помочь в устранении грязи. Словом, впереди еще очень и очень много работы и домохозяйки — активистки станции Кемерово берутся за нее смело. У них с железнодорожниками одна мечта — встретить день открытия XVIII Всесоюзной партконференции отличными производственными делами.

Замечательная инициатива, достойная всемерного подражания — прекрасный пример женам рабочих, инженеров, техников и служащих кемеровских заводов, шахт и учреждений.

Ив. ВЕДРИН.

Несколько лет назад я пришел в вагоне-ремонтный пункт станции Кемерово. Первое время работал чернорабочим. Тут у меня и появился интерес к механическому производству. Вскоре я обратился с просьбой к мастеру механического цеха тов. Бударкевичу, чтобы он разрешил мне учиться работать на станке, где обрабатывались колесные пары.

— Хорошо, учишь, — сказал мне мастер, — мы тебе поможем.

Так я стал ежедневно после рабочего дня оставаться в цехе и изучать станок, присматриваться к работе токаря. Дело подвигалось быстро вперед, мне помогал токарь-банджик тов. Колокольцов. Через два месяца я стал работать на станке самостоятельно.

Помню, в первую смену я обработал всего лишь один бандаж.

— Невысокие темпы, — товарищески мне заметил мастер тов. Бударкевич.

— Темпы, конечно, неважные, — ответил я. Но после этого разговора еще больше стал налегать на изучение станка, на изучение приемов стахановской работы. Это скоро сказалось на работе. Мои учителя-токари, как тов. Колокольцов и другие, выполняли по две нормы. Соревнуясь с ними, я добился выполнения 3 норм. Но, однако, я на этом не успокоился. Мне показалось недостаточно уметь работать только на одном станке. Поэтому я решил научиться работать на шеечном станке. Мастер снова поддержал мою инициативу, а токарь тов. Авдеев помог мне овладеть шеечным станком.

Но и этого мне показалось мало: в цехе были еще два станка «Удмурт» и «Красный пролетарий», на которых обрабатываются мелкие детали. Решил научиться работать и на этих станках. При помощи токаря тов. Зевакина, я овладел и этими станками. Таким образом, в течение двух лет я научился работать на четырех станках.

Сейчас работаю на станке «Красный пролетарий», обрабатываю разные мелкие детали для вагонного и паровозного парков, выполняю производственное задание до 350 процентов.

Когда в вагоне-ремонтном пункте стали организовываться стахановские школы инженер тов. Гапаненко предложил мне передать свой опыт работы токарем, я, конечно, с радостью согласился.

Своим слушателем я сначала рассказал о свойствах металла, об устройстве станка, о назначении резцов и способах их заправки, а потом показал все свои приемы работы на практике.

Моя помощь особенно ярко сказалась на работе молодого токаря тов. Челпановой. Раньше она редко добивалась перевыполнения нормы. Сейчас уже ее не узнать по работе. Она выросла. Производственное задание выполняет до 250 процентов. Работает без брака. Раньше она слабо разбиралась в качестве металла, не умела хорошо заправлять резцы, сейчас все это усвоила и это ей обеспечивает успех в работе.

В настоящее время в нашем цехе широко развернулось социалистическое соревнование имени XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б). Все работники цеха взяли конкретные обязательства. В частности, я взял обязательство выполнить двухмесячную норму ко дню открытия партконференции, дать изделия отличного качества. Нужно сказать, что я свое слово держу крепко. Каждый день перевыполняю нормы. В отдельные смены я управляюсь выточить стакан для фракционного аппарата, сделать 20 дюймовых гаек и выточить 30 валликов, короче говоря, выполнять производственное задание на 370 процентов. Это дает уверенность в том, что коллектив вагоне-ремонтного пункта выполнит свои обязательства.

Ив. ТАРАННИК,  
токарь-стахановец.

## РАЗВИВАТЬ ПРОМЫШЛЕННОСТЬ СТРОЙМАТЕРИАЛОВ

Местная промышленность строительных материалов продолжает отставать от темпов строительства в нашем городе. Основная причина этого — отсутствие большевистской борьбы за полное освоение мощностей предприятий стройматериалов в их неорганизованная работа.

С момента сдачи в эксплуатацию кирпичные заводы капитально не ремонтировались. До апреля прошлого года завод № 2 находился в разрушенном состоянии. Завод был остановлен на капитальный ремонт. Но вместо полутора месяцев ремонт продолжался около восьми, работы по его реконструкции родственно еще не закончены. Ремонт завода затянулся из-за отсутствия цемента, толи, гвоздей, стекла, рабочей силы и транспорта. Руководители треста № 30 не оказали в этом своевременной практической помощи.

В прошлом году кирпичные заводы использовались всего лишь на 61 процент своей производственной мощности. Отсюда и большие перерасходы топлива, электроэнергии и удорожание себестоимости продукции — на 34 процента.

Установленный плановый выпуск кирпича по сортам ни одним заводом не выдерживается. В прошлом году кирпича первым сортом выпущено вместо 30 процентов всего лишь 0,8 процента.

Такое положение явилось следствием несоблюдения технологической дисциплины и отсутствия на заводах специалистов — керамиков. На два завода имеется всего лишь один техник-керамик. Остальные работники, занятые на производстве кирпича, не имеют достаточных знаний в этой области. Кроме этого, на заводах нет контрольно-измерительных приборов, даже хвостовых ртутных термометров. При таких условиях, естественно, нельзя и думать о правильной технологии, о повышении качества работы. Эти недостатки надо немедленно устранять.

Существующие в Кемерове кирпичные заводы имеют возможность дать столько кирпича, сколько это нужно для строительства. При этом особое внимание должно быть обращено на достройку кирпичного завода № 3-бис. В ускоренном темпе достройка этого завода заинтересован не только трест

№ 30, но и все городские организации, которые должны повседневно контролировать и оказывать практическую помощь в достройке завода.

Тресту № 30 уже сейчас нужно включить в план работы конторы № 2 заброску материалов, устройство подъездных путей, связанных с достройкой завода.

В текущем году кирпичники должны добиться высоких показателей. Для этого нужно перенести передовой опыт работы с других заводов. Нужно довести производительность прессы в смену до 45 тысяч штук, довести срок сушки кирпича до 3,5 суток, довести с/ем кирпича с одного кубометра печи до 1200 — 1300 штук.

Проведенный опыт на кирпичном заводе № 6 по паровому увлажнению глины дал положительные результаты. Работу в этом отношении надо продолжать. Это даст возможность ликвидировать существующую диспропорцию между прессовым и обжиговым хозяйством и сушильным хозяйством и увеличить производственную мощность каждого завода до 16 млн. штук в год. Нужно проверить возможность садки сырья в печь с влажностью до 15—16 процентов. При удачном решении этого вопроса производитель-

ность кирпичных заводов значительно возрастет.

Для строительства нужен не один кирпич, но и бутовый камень, горный песок, балласт и гравий. Запасов этих материалов в Кемеровском районе достаточно. Но, к сожалению, они временами бывают остродефицитными и отсутствие их срывает строительные работы.

Производственная программа по инертным материалам, как правило, не выполняется. До сего времени трест дает планы комбинату подсобных предприятий из расчета потребности в этих материалах, но без учета транспортных возможностей. В результате мы подготовляем карьеры, заготавливаем песок, гравий, балласт. Но из карьеров эти материалы своевременно не вывозятся.

Трест ежемесячно составляет график завоза материалов на строительные площадки. А за выполнение этих графиков в тресте не ведется никакой борьбы.

Возможности существующих карьеров (кроме песчаного на правом берегу Томи) позволяют удовлетворить потребности в инертных материалах все строительные площадки. Для этого только нужно применить простую механизацию (бункера, транспортеры) и подвести электроэнергию.

Мозжухинский карьер обладает огромными запасами бутового камня. Сейчас уже там можно добывать в год около 100 тыс. кубометров высококачественного бута. Однако карьер почти не эксплуатируется. В то же время трест № 30 из других районов везет бутового камня около 50 тысяч кубометров.

Вопрос с транспортировкой камня, горного песка и балласта требует быстрого разрешения. Правильным решением этого вопроса будет — постройка железнодорожной ветки на Мозжухинский карьер (с ответвлением на Татарский песчано-балластный карьер), что даст возможность довести добычу камня в ближайшее время до 120 тысяч кубометров, механизировать и использовать рациональные методы работы, с применением станков глубокого ударного бурения, передвижного компрессора, экскаваторной погрузки камня на железнодорожные платформы.

Для строительства промышленных предприятий города нужна высококачественная известь. Существующий Деяновский известковый завод работает с большим перебоем. В прошлом году он производственную программу выполнил на

41,7 процента. Завод работает плохо из-за отсутствия транспортных средств для подвозки топлива и вывозки готовой продукции.

Кроме того, деяновское месторождение известняков не представляет промышленной ценности. Известь здесь получается нестандартной, содержит в себе до 45 процентов отходов и только 48 процентов вяжущих веществ. Поэтому нет никакой целесообразности продолжать дальнейшую эксплуатацию завода.

Для того, чтобы иметь высококачественную и дешевую местную известь, сейчас необходимо принять все меры к изысканию площадки под строительство известкового завода на Соломенском месторождении, которое представляет большой интерес как по запасам, так и по качеству известняков. Соломенское месторождение расположено около железной дороги и постройка ветки длиной 4—5 км, обойдется недорого. Кемеровские строки и предприниматели должны быть обеспечены полностью известью.

В. ПОТЕХИН,  
зам. главного инженера комбината предприятий стройматериалов треста № 30.

# МОЙ РОСТ

## ИСПОЛЬЗОВАТЬ КАЖДЫЙ ДЕНЬ ДЛЯ ПОДГОТОВКИ К КРОССУ

Подготовка к комсомольскому лыжному кроссу имени XXIII годовщины Красной Армии вступила в последний, решающий этап. Осталось всего 5 дней до начала кросса. 2 февраля будет дан старт. Поэтому задача каждой комсомольской организации и каждого комсомольца в отдельности — с удвоенной энергией использовать каждый день на тренировку, отдавая на это все свободное от работы время.

Однако большевистской тревоги за успех подготовки и проведения кросса в нашем городе не видно. Комсомольская организация Кемерово насчитывает в своих рядах около 8 тысяч членов. И из этого числа за период подготовки только 2.013 человек сдали лыжные нормы.

В городе имеется ряд комсомольских организаций, которые по-большевистски возлагают подготовку к кроссу. К таким можно отнести комсомольские организации коксохимзавода (секретарь комитета ВЛКСМ т. Дрыгин), химического и строительного техникумов. Там комсомольцы проявили активность, систематически проводят тренировку, организуют коллективные выходы, проверяют, все ли готово, чтобы организованно встать на лыжи в первый день кросса.

Нельзя этого сказать о комсомольских организациях таких предприятий, как мехзавод (секретарь комитета ВЛКСМ т. Крылушкин), кемжлдор (секретарь т. Разунов), ГЭЗ (секретарь т. Тиханова) и Кировский райком ВЛКСМ (секретарь райкома т. Котов).

В организациях мехзавода, кемжлдора и ГЭЗ формально команды созданы, но ни одна из них не сдала тренировочного минимума. Секретари этих организаций не возлагали подготовки, не показали личного примера и не уяснили себе, что они являются вожаками этого важного дела.

Не лучше обстоит с подготовкой и в Кировском районе. Там должно быть создано 300 команд, а фактически их имеется 146. Из них только 18 сдали тренировочный минимум.

Следует, однако, напомнить, что участниками комсомольского лыжного кросса могут быть только лишь те комсомольцы, которые полностью освоили тренировочный минимум на лыжах, сдали лыжные нормы комплекса «ГТО». Стало быть, комсомольские организации должны, ни минуты не теряя, в оставшиеся дни наверстать упущенное.

Успешное проведение лыжного кросса является лучшим подарком XVIII Всесоюзной партийной конференции. Поэтому каждая команда, каждая комсомольская организация и каждый комсомолец в отдельности должны упорно защищать свою честь в борьбе за первенство в кроссе. Победят самые закаленные, самые сильные, самые организованные комсомольцы-лыжники.

Мих. ГОТОВСКИЙ.

## Обязательства в честь XVIII партконференции

Открытие XVIII Всесоюзной партконференции коллектив городского театра решил ознаменовать творческими подарками.

В частности, коллектив посвящает конференции два спектакля: «Разбойники» — Шиллера и «Взаимная любовь» — Рубинштейна. Премьера первого из них состоялась 25 января.

В части работы со зрителем театральный коллектив взял обязательство ежеквартально проводить специальные зрительские конференции, причем, первую такую конференцию провели 27 января. В порядке практической помощи

самодеятельным коллективам города театр выделяет на руководство драматическими кружками при основных промышленных предприятиях ведущих актеров.

Кроме того, коллектив взял ряд обязательств, долженствующих резко улучшить организацию производственного процесса в самом театре, имеющих целью неуклонно повысить творческий и идейно-политический рост каждого члена театрального коллектива.

Театр вызывает на социалистическое соревнование драматический театр в г. Сталинске.

Можжухинский карьер обладает огромными запасами бутового камня. Сейчас уже там можно добывать в год около 100 тыс. кубометров высококачественного бута. Однако карьер почти не эксплуатируется. В то же время трест № 30 из других районов везет бутового камня около 50 тысяч кубометров.

Вопрос с транспортировкой камня, горного песка и балласта требует быстрого разрешения. Правильным решением этого вопроса будет — постройка железнодорожной ветки на Мозжухинский карьер (с ответвлением на Татарский песчано-балластный карьер), что даст возможность довести добычу камня в ближайшее время до 120 тысяч кубометров, механизировать и использовать рациональные методы работы, с применением станков глубокого ударного бурения, передвижного компрессора, экскаваторной погрузки камня на железнодорожные платформы.

Для строительства промышленных предприятий города нужна высококачественная известь. Существующий Деяновский известковый завод работает с большим перебоем. В прошлом году он производственную программу выполнил на

### Междоусобный конфликт в Китае

**ЧУНЦЗИН, 25. (ТАСС).** За последние недели в южной части провинции Аньхуэй произошли события, привлекающие внимание всей китайской общественности. Крупные воинские соединения центрального китайского правительства под командованием генерала Гу Чжу-туна неожиданно окружили части 4-й армии и после ожесточенного боя, продолжавшегося несколько дней, разоружили их. В результате столкновения 4-я армия потеряла четыре тысячи человек убитыми и ранеными и 2 тысячи пленными. В настоящее время 4 армия официально распущена, ее командующий Е Тянь арестован.

Согласно заявлению китайского военного министерства, разоружение и расформирование 4 армии войсками Гу Чжу-туна произошло по той причине, что командование этой армии не выполнило приказа национального правительства по переброске ее на северный берег реки Хуан-хэ, а также из-за того, что эта армия якобы намеревалась поднять восстание против правительственных войск.

Со стороны представителей 4 армии, как это видно из печати, обвинения отводятся, как совершенно несобоснованные. Они утверждают, что действительными мотивами нападения на 4 армию являются узкопартийные стремления гоминдановских генералов, направленные против революционно-патриотических и коммунистических элементов в рядах четвертой армии.

Нападение на 4 армию в провинции Аньхуэй вызвало большую тревогу в различных слоях патриотической китайской общественности, особенно в трудящихся массах Китая. В передовых китайских кругах выражают мнение, что эти события являются началом крупной операции по ликвидации не только 4, но и 8 армии. Они утверждают, что это означало бы развертывание гражданской войны в Китае, могущей лишь ослабить страну.

### К переговорам между Индо-Китаем и Таи

**ЛОНДОН, 26. (ТАСС).** Агентство Рейтер сообщает, что правительство Таи приступило к переговорам с властями Французского Индо-Китая о перемирии. Передают, что обе стороны согласны уладить споры при посредничестве Японии.

**ТОКИО, 26. (ТАСС).** «Токио Асахи» сообщает, что переговоры между Францией и Таи будут происходить в Токио и начнутся сразу после заключения перемирия. В качестве посредника японского правительства будет выступать министр Мацуока. Правительства Франции и Таи, кроме дипломатических представителей в Токио, пошлют туда для участия в переговорах несколько экспертов.

**НЬЮ-ЙОРК, 26. (ТАСС).** Агентство Ассошиейтед Пресс сообщает, что войска Таи бомбардировали город Бансамонг и остров Кохон в Сиамском заливе. Артиллерия Таи обстреливает город Сисофон.

### Создание национального совета во Франции

**КЛЕРМОН ФЕРРАН, 26. (ТАСС).** Агентство Гапас сообщает, что декретом французского правительства во Франции учрежден национальный совет. Он представляет собой консультативный орган, непосредственно подчиненный главе правительства Петзю. Совет насчитывает 188 членов, назначаемых правительством из среды бывших парламентских деятелей, видных промышленников и так далее. В состав вновь созданного национального совета вошло 28 бывших сенаторов, 42 бывших депутата палаты, среди них Бонне, Дорно, бывший военный министр Фабри Фроссар, полковник Де-Ла Рок и другие.

### Аресты в Индии

**КАБУЛ, 26. (ТАСС).** По сообщениям печати, в Калькутте произведены недавно обыски населения. На железнодорожной станции Пешавар арестован студент, у которого найдены агитационные листовки. В лагере за распространение таких листовок местный суд приговорил Ом Паркаша к году строгого тюремного заключения.

Организатор кампании гражданского неповиновения в Индии, недавно освобожденный из-под ареста, сподвижник Ганди — Вишва Бхаве снова приговорен к шести месяцам тюремного заключения.

### К событиям в Румынии

**НЬЮ-ЙОРК, 25. (ТАСС).** По сообщениям американской печати, в дипломатических кругах считают, что Антонуку еще не подавал мятеж. Легионеры оказывают сопротивление в провинции. После начала мятежа Хорна Сима выехал из Бухареста, чтобы организовать восстание в провинции.

Вчера бои происходили в Бухаресте, Брашове, Плоешти и Констанце. В одном Бухаресте убито по меньшей мере 2.500 человек и не менее 3.000 убито в провинции. Сотни евреев в Бухаресте были похищены, позднее было найдено свыше 150 трупов евреев. Связь Бухареста с провинцией прервана. В самом Бухаресте ощущается нехватка продовольствия и бензина.

Многие легионеры, занимавшие различные государственные посты, скрываются, опасаясь ареста и наказания. Оружие мятежники во многих случаях получали с завода, возглавлявшегося легионером.

Антонуку приказал войскам окружить Бухарест, чтобы помешать бегству мятежников. Сейчас рассматривается вопрос о формировании нового кабинета, состоящего целиком из сторонников Антонуку. Вчера вечером в Бухаресте продолжалась стрельба. Во время штурма войсками университетских зданий вечером 23 января было убито 400 легионеров-студентов. 600 легионеров, зашедших в склад боеприпасов в Бухаресте, сдались войскам.

Во время уличных боев в Бухаресте были убиты сотни легионеров и тысячи легионеров арестованы. Повсюду на улицах города видны следы боев, валяются опрокинутые обгорелые автобусы, стены домов изрешечены пулями. Парк Филлесту, где шли бои между войсками и легионерами, выглядит как военный лагерь.

### Положение в Румынии

Информацию сообщает, что движение железногардейцев, приведшее к событиям последних дней, подавлено. Производятся аресты. Порядок поддерживается воинскими частями. Общественные здания заняты солдатами. Площадь перед зданием совета министров также охраняется войсками.

**НЬЮ-ЙОРК, 26. (ТАСС).** Американская печать сообщает, что все руководители повстанцев, включая Уорна Сима и Петровическу, расстреляны. По некоторым сведениям в Яссах, Тимшоаре и Брашове произошли новые столкновения. Отдельные части румынской армии присоединились к железногардейцам.

Газетам разослана фотография, показывающая Хорна Сима вместе с другими железногардейцами, арестованными где-то в провинции.

Одновременно объявлено об убийстве лидера повстанцев Гроза. По

### АНГЛО-ГЕРМАНСКАЯ ВОЙНА

#### ГЕРМАНСКИЕ СООБЩЕНИЯ.

**БЕРЛИН, 26. (ТАСС).** Верховное командование сообщает, что во время разведки германский самолет потопил в 500 километрах к западу от Ирландии торговый пароход противника, водоизмещением в 4 тысячи тонн. В районе восточного побережья Англии бомбардированы два английских торговых парохода и военные объекты одного порта. Прошлой ночью были сброшены бомбы на аэродромы в юго-западной части Англии.

Английская авиация не производила налетов ни на территорию Германии, ни на оккупированные районы.

#### АНГЛИЙСКИЕ СООБЩЕНИЯ.

**ЛОНДОН, 26. (ТАСС).** Официально сообщается, что вчера германская авиация сбросила бомбы в двух пунктах Восточной Англии. Повреждено несколько домов, среди населения имеются убитые и раненые.

В ночь на 26 января германская авиация бомбардировала один из пунктов на побережье полуострова Корнуэлл в Южной Англии. Материальный ущерб и жертвы незначительны. 26-го неприятельская авиация не проявляла активности.

### Военные действия в Албании

**АФИНЫ, 26. (ТАСС).** По сообщению верховного командования греческой армии, вчера в результате местных операций захвачено сто пленный. На районном фронте сбито три самолета противника.

Итальянская авиация совершила налет на Салоники, причинив городу некоторый материальный ущерб. Жертвы незначительны. В бою над городом сбито три неприятельских самолета.

**ЛОНДОН, 26. (ТАСС).** Командование английских военно-воздушных сил в Греции сообщило, что английские самолеты произвели вчера успешный налет с бреющего полета на один из пунктов вблизи Эльбасана. Все бомбы попали в цель. Отмечены прямые попадания на военных лагеря и передовую базу снабжения, где имелся большой пожар, произошел сильный взрыв.

### Война в Африке

**ЛОНДОН, 26. (ТАСС).** Официально сообщается, что вчера английские самолеты совершили налет на Маграм, в сорока пяти милях к югу от Бенгази. Повреждено несколько итальянских самолетов.

В Агордате (Эритрея) бомбардированы стоявшие на земле самолеты и колонны автотранспорта противника. Отмечены прямые попадания бомб в бараки и неприятельские посты. Оперирующие в Ливии войска продолжают с необычайной быстротой продвигаться вперед к западу от Тобрука.

**НЬЮ-ЙОРК, 26. (ТАСС).** Агентство Юнайтед Пресс сообщает, что английские войска заняли Керу, продвинувшись на 45 миль вглубь Эритреи.

Рассеяв колонну средних итальянских танков, английские войска достигли района в трех милях к востоку от Дерны. Англичане начали операции против города, войдя в соприкосновение с передовыми итальянскими постами.

### Прибытие Уилки в Англию

**ЛОНДОН, 26. (ТАСС).** Агентство Рейтер сообщает, что вчера на самолете из Лиссабона в один из портов Западной Англии прибыл Уилки. Через двадцать минут после прибытия Уилки вылетел в Лондон.

### Иностранная хроника

В некоторых местах уровень воды поднялся на 7 с половиной метров выше ординара. Без крова осталось 3.200 человек. В Португалии наводнение также достигло катастрофических размеров. Вся долина реки Тахо находится под водой. Затоплено более полутора тысяч домов. Есть человеческие жертвы.

На одном из благотворительных аукционов в Нью-Йорке продано за 1500 долларов подлинное письмо Христофора Колумба, в котором идет речь об открытии Америки. Письмо написано в 1494 году.

Недалеко от Братиславы (Словакия) создан «лагерь наших». По заявлению газеты «Словак», в нем будет размещено большое число прибывших за последнее время из Бельгии и Франции словоков, преимущественно рабочих и их семей, эмигрировавших туда в свое время в поисках работы.

Английское министерство здравоохранения опубликовало распоряжение о принудительной эвакуации из лондонского района детей до 14 лет, на которых отрицательно подействовали воздушные бомбардировки.

(ТАСС).

### Количество безработных в Голландии

**БЕРЛИН, 26. (ТАСС).** Агентство Динст аус Дейчланд сообщает, что в Голландии насчитывается 142 тысячи безработных. К ним следует прибавить 60 тысяч человек, которые хотя не уволены с предприятий, но работы не имеют. В Германии сейчас занято 92 тысячи голландских рабочих.

### Прибытие Хайле Селассие в Абиссинию

**НЬЮ-ЙОРК, 25. (ТАСС).** Агентство Ассошиейтед Пресс сообщает, что абиссинский негус Хайле Селассие вылетел из Хартума на английском военном самолете в сопровождении английского офицера и бывшего военного министра Абиссинии Раса Касса. Самолет приземлился на секретном аэродроме в Абиссинии. Негус направился в глубь страны, чтобы присоединиться к английской военной миссии и английским регулярным частям, находящимся в Абиссинии.

### Прибытие Уилки в Англию

**ЛОНДОН, 26. (ТАСС).** Агентство Рейтер сообщает, что вчера на самолете из Лиссабона в один из портов Западной Англии прибыл Уилки. Через двадцать минут после прибытия Уилки вылетел в Лондон.

### Иностранная хроника

В некоторых местах уровень воды поднялся на 7 с половиной метров выше ординара. Без крова осталось 3.200 человек. В Португалии наводнение также достигло катастрофических размеров. Вся долина реки Тахо находится под водой. Затоплено более полутора тысяч домов. Есть человеческие жертвы.

На одном из благотворительных аукционов в Нью-Йорке продано за 1500 долларов подлинное письмо Христофора Колумба, в котором идет речь об открытии Америки. Письмо написано в 1494 году.

Недалеко от Братиславы (Словакия) создан «лагерь наших». По заявлению газеты «Словак», в нем будет размещено большое число прибывших за последнее время из Бельгии и Франции словоков, преимущественно рабочих и их семей, эмигрировавших туда в свое время в поисках работы.

Английское министерство здравоохранения опубликовало распоряжение о принудительной эвакуации из лондонского района детей до 14 лет, на которых отрицательно подействовали воздушные бомбардировки.

(ТАСС).

### ЦИРК

#### ПРИМЕР КОЛЛЕКТИВНОГО ТВОРЧЕСКОГО СОТРУДНИЧЕСТВА

В ближайшие дни артисты-сатирики братья Говорящие заканчивают свои гастроли в кемеровском цирке. Таким образом, подходит к концу вторая на протяжении последних пяти лет встреча (первая — в 1936 г.) кемеровской публики с этими популярными артистами.

Советский зритель ценит артиста по тому, насколько он удовлетворяет культурные запросы широких трудящихся масс. Советский же артист получает творческое удовлетворение в том случае, если он отвечает требованиям и запросам народа, вытекающим из задач коммунистического воспитания трудящихся. А эти требования и запросы возрастают с каждым днем. И артист должен ежедневно совершенствовать свое творческое мастерство, полнее использовать данные ему художественные средства в интересах советского общества.

Братья Говорящие неизменно встречают у кемеровского зрителя теплый, радующий прием. Это лучшая награда артистам за их упорный труд и свидетельство того, что они не отстают от жизни, а идут в ногу с ней. Можно смело утверждать, что братья Говорящие — т. Горелик и Лазарев — принадлежат к числу лучших представителей циркового разговорного жанра. На арене кемеровского цирка они каждый раз выступают с выдающимся успехом.

Их репертуар многообразен, материал злободневен. Острые их сатирические слова направлены против пережитков капитализма в сознании людей. Материал они подают живо, в художественно-образной форме, а потому доходчиво. Искусство артистов Говорящих рождает бодрый, здоровый смех, в котором сказывается самолета.

### Памяти профессора А. А. Боголепова

15 января, шестидесяти семи лет от роду скончался известный профессор Новосибирского института усовершенствования врачей, крупный ученый и педагог, доктор медицинских наук А. А. Боголепов.

Заслуги А. А. Боголепова, как ученого, врача, педагога и общественного деятеля, выдающиеся. Покойный, как ученый, высказал немало весьма важных идей, которые, несомненно, найдут своих последователей. Как врач, А. А. Боголепов был исключительно внимателен к больным, сердечен, пользовался огромной и вполне заслуженной популярностью, уходящей далеко за пределы нашей области.

Выдающейся была деятельность профессора Боголепова и как педагога. Его горячо любили все студенты за содержательные, богатые практическим материалом лекции. Педагогическая деятельность Александра Александровича не ограничивалась стенами института, она следовала за врачами в самую глубокую периферию путем постоянного обмена письмами, содержащими ценные советы.

Александр Александрович был образцом советского человека, совмещавшего в себе, наряду с ученой врачебной и педагогической деятельностью, большую общественно-политическую работу. Являясь депутатом Новосибирского областного Совета депутатов трудящихся и членом областного исполнительного комитета, покойный проводил огромную работу.

Память об Александре Александровиче сохранится на долгие годы среди его учеников, общественных деятелей, с кем ему приходилось работать на благо своего народа.

Врачи: И. КОРОЧКИН, М. ТРЕГУБОВА, М. ПОДГОРБУНСКИЙ.

### ПРОИСШЕСТВИЯ

Кемеровским ГОМ НКВД на днях ликвидирована группа грабителей в составе: братьев В. и А. Леанчук, А. Поминова, М. Фарафонтон, Н. Васюкина, В. Дерюгина и Г. Шевченко.

Группа систематически занималась ночными грабежами, в частности, на Притомском участке ею был раздет гр-н Л., несколько граждан раздето у кинотеатра «Москва». Только за период с 1939 года ими совершено свыше 30 крупных карманных краж.

Следствие по делу В. и А. Леанчук, Поминова, Фарафонтон, Васюкина, Дерюгина и Шевченко закончено. Дело передано в суд.

### ИЗВЕЩЕНИЕ

28 января, в 7 часов вечера, в клубе мехзавода состоится платная лекция на тему: «Проблема Большой Волги». Лекцию читает тов. Любимов.

### ИЗВЕЩЕНИЕ

28 января, в 7 часов вечера, в клубе мехзавода состоится платная лекция на тему: «Проблема Большой Волги». Лекцию читает тов. Любимов.

### ИЗВЕЩЕНИЕ

28 января, в 7 часов вечера, в клубе мехзавода состоится платная лекция на тему: «Проблема Большой Волги». Лекцию читает тов. Любимов.

### ИЗВЕЩЕНИЕ

28 января, в 7 часов вечера, в клубе мехзавода состоится платная лекция на тему: «Проблема Большой Волги». Лекцию читает тов. Любимов.

### ИЗВЕЩЕНИЕ

28 января, в 7 часов вечера, в клубе мехзавода состоится платная лекция на тему: «Проблема Большой Волги». Лекцию читает тов. Любимов.

### ИЗВЕЩЕНИЕ

28 января, в 7 часов вечера, в клубе мехзавода состоится платная лекция на тему: «Проблема Большой Волги». Лекцию читает тов. Любимов.

### ИЗВЕЩЕНИЕ

28 января, в 7 часов вечера, в клубе мехзавода состоится платная лекция на тему: «Проблема Большой Волги». Лекцию читает тов. Любимов.

### ИЗВЕЩЕНИЕ

28 января, в 7 часов вечера, в клубе мехзавода состоится платная лекция на тему: «Проблема Большой Волги». Лекцию читает тов. Любимов.